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‘ : Suite réelle 1
Exercice 1Questions indépendantes

_ 3
Unst B3 Up~1

lg:tntrer que la suite u est minoré par -3

erminer i '

) graphiquement puis par le calcul le sens de variation et la limite de u.
oit la suite (u) définie sur IN par{ Up =2

M°ntre () ) ul’!"’l = 2u‘n -3
ral'aide de deux maniéres que u, =3-2". pour tout entier naturel n .

3) Soit la suite (u) définie sur IN par[ U oA
é}‘“a) Détermi . Ungy = UpylHUy,
: terminer u, pour que la suite u soit constante .
b) Soitu,e]-1,0[ .
qutrer queu, €]-1,0[;vnelN Etudierlaconvergence de la suite u
C) SOlt Uy > 0.
Montrer que Un > 0:Vn € IN en déduire que la suite est croissante
Mg?.ntron‘s a l'aide de deux maniéres que la suite u est divergente ...
ja maniére : montrons que u n'est pas majorée
me a . n
2°™® maniére : Montrer que "u—:‘ > J14u

k=n 1

Montrer que la suite S définie sur IN* par : S, = —k-,, ,n
k=1

1) Soit a suite (u) définie sur IN par[ e

>1 est convergente vers uné limite L

dont on donnera un encadrement.(****)

Montrer que pour tout natureln21;ona: EJ—I;TS Jn+l = «f; S?,l/_:
n+

k=n 1

En déduire la limite de la suite (S,) définie par S, = + Jk
1

u0=5

Soit la suite (u) définie sur IN par o,
: T Ny

a) Montrer que u est minorée par 0

b) Etudier le sens de variation de u

c) Montrer que Un+1 — Un > 1.¥n € IN . en déduire la limite de la suite u
d) Soitv la suite définie par vy = tUpy1 — Un

Montrer que : 1< Vy = :::: ,¥n€IN, puis conclure

Ug = 2
i i sfinie sur IN par
Soit la suite (u) défini p [uﬂﬂ i \/E

a) Montrer que @ un >n ; YneEIN
'b) Etudier le sens de variation de la suite u.
¢) Montrer que u n'est pas majorée .
" Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = sin(-;‘- x)
a) Etudier f ( parité et périodicité ) en déduire quil suffit d'étudier fsur [ 0, 2].
1

b) Montrer que I'équation ;= = = x admet une unique solution dans 10, 11.

c) Déterminer la limite de la suite S définie sur IN* par S, = % e f (;"._;) .
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On césigne par u la suits . finte par

e
Unit 142Uy

a) Existe-t-il une valeur de u, pour la quelle la suite (u, ) est constante ?
b) Soitu, = 1. représenter sur l'axe des abscisses les 4 premiers termes de la suite u,

€) Montrer que (i, ) est minorée par > et (z,4, ) @8t majorée par ;.
d) Etudier le sens de variation de chacune des suites (i) t (tzn+1)
) Montrer alors que la suite (u, ) est convergente vers une limite que I'on précisera
s
.:_"__1-: ) est géométrique .

=0

Autrement : Montrer que la suite (v, ) définie par (v, =

10) Soit (x,)ney UNe suite de réels positifs , décroissante et telle que limy .o Xy
N On polsg pour tout nde IN, u, = S o(—1)" Xy, Va = Uz et Wn = Uz
 Les szuztes v et w sont-elles adjacentes ?

1) Etudier la fonction f définie sur IR par f(x) = x X2 . tracer a parabole représentative

1
U ==

2
Unyy = f(up)
a) -Placer sur I'axe das abscisses les trois premiers termes de la sui
b) Etudier le sens de variation de u et Déduire quelle est. convergen
calculera

3) Soit n un entier naturel non nul . Comparer f( ,1—1) et ﬁ'l

2) Soit u la suite définie par {

te. e v n v ; }
te vars.une limite que l'on

En déduire par récurrence que 0 <u, < —— ; ¥n € IN" Retrouver la limite de la suite u.
n

Exercice 3

Soit f une fonction définie , continue et strictement décroissante sur [0, 1] telle que f([0 , 1 D=[{0,1]

1) Déterminer f(0 ) , f(1) , fof(0) et fof (1).
2) a)Montrer que I'équation fof(x) = x admet une seule solutiona €] 0,1 [.
b)Etablir le tableau de signe de h(x) = fof(x) — x , pour tout reel xe 10,1)
3) Soit la suite u définie sur IN par use [ 0,1] et pour tout entier n on a : Un. =f(uy ).
a) Montrer que pour tout entier natureln,ona u€ [0 R o
b) Dans le cas ol ug€ { 0,1} |a suite u est-elle convergente ?
On suppose que UE] 0, a [ .
Pour tout entier naturel n ,on pose X, = Uz, et Yy, = Uznsq .
a) Montrer que pour tout entier naturel n, ona x,€]0, a .
b) Etudier le sens de variation de la suite (x;) .
c) En déduire que la suite(x,) est convergente vers une limite que I'on précisera .
d) La suite u est-elle convergente ?

Exercice 4 Soit |a suite u définie sur IN par : Upg=3 et U =1+ 2
u

n

Soitf(x)=1+%o£|x>0etg=fof _
1) a) Etudier le sens de variation de g sur]0,+«[
b) Etudier le signe de ( g(x) — x ) sur]0,+ |

2) PourtoutndeINonpose v, =ux et W, = Uy,

a) Comparer v, et 2 .
b) Etudier la monotonie de * - = roente et calcul imi
uyodlsly_daslse gige P5 culer sa limite L,,W[/,d‘
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Suite réelle 2

4ém0

Exercicgo

On considére les suites u , Vetw vérifiant v, <
up, < wy . Compléter les phrases suivantes :
a)Si (uy, ) diverge vers —o alors .....

b)Si (v, ) converge vers 2 et 2v, = w,; Vn€IN
.alors .........

C)Si (v, ) et (w,, ) sont adjacentes alors
d)Si (v, ) est croissante alors ........
e)Si (wy, ) est décroissante alors

Exercice 1
. Uy =«
Soit u la suite définie sur IN par {u,,, = % _ ¢
~ ) 1+ud
Soit @ €] — 1, 0]

A/Mon@rer que :u, €] -1,0[ '; vn € IN
Etudier le sens de variation de la suite u.

En déduire que u est convergente vers une limite
L que I'on précisera

B/ Soitq = \/I}IJ -Montrer que 0 < 1 F. Vg

q {1+ uy) puis retrouver la timite L.
Exercice2 |

Soit u la suite définie sur IN par {

Uy =2
n+1 = u?n + ;1: '
1) a)Etudier les variations de la fonction f
définie sur ] 0, + oo [ par f(x) =-’25+§
b)Etudier la position relative de C { par
rapport a la droite (y = x) sur [V2 , 4o [
2) a)En déduire que : u, € [V2,2] ; Yn € IN et
que la suite u est décroissante

b)Justifier que la suite est convergente et
déterminer sa limite

A

Exercice(3

On consideére les suites u , v et w définies sur IN*
. = k . k: . k

par :u, = YK=2 2 Vo= Zk=1 sin(3) et

w, = Y8 cos(nlz) :
1) Montrer que la suite u est convergente vers % .
2) Montrer que : $¥=7k* < n® et YkZTk3 < nt
3) Montrer que pour tout réel xe [0 ,-’25] ,ona:

x3 : x2
X —— Ssinx <x et X—— Scosx <1
4) Calculer alors les limites des suites v, w et (%‘-

Exercice(4 )

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = —=

1+V14x2
1)a)Montrer que f est strictement croissante sur IR
b)Ecrire une équation de la tangente T a C,au
point O(0,0) _
c)Etudier la position de C; par rapport a T.

. & e Ug = 1
2) Soit u la suite définie sur IN par {Un+1 = f(u, )"
a) Montrer que u, €]0,1] ; Vn€IN .
b) En déduire ( de deux maniéres) ai+= I~ ~isn ..
est convergente vers 0.

o * !‘.‘.J yibi” _l)£ aé 9.0 >

_nn

3) Soit v la suite définie sur IN par{ =7
‘ u, = tan(v, )

a)Montrer que la suite v est une suite géométrique
b) Exprimer alors en fonction de n
c) Retrouver\ alors la limite de u .

Exercicog
Soit u la suité définie sur INpar up=1 ; u, =1

et pour tout entier naturelnon a:
Unsz = Up + Upyg .
1) Montrer que u,
la limite de u.
2) Montrerque up;;%2— u, uUpyp = (1)1
3) Soit la suite v définie sur IN par : v, = —=2*t

Up
a) Calculer la limite de la suite ( vp4; — vy ).

—1)n+1
D" Pour
Up-1 Un41

= n,vn €IN . conclure

b) Montrerque vpyq— Vpo1 =

tout entier naturel non nul n.
c) - En déduire que les suites.extraites (v,, ) et -
(Vv2n+1) SOnt adjacentes .- - - - -
d) En déduire alors que la suite v est
convergente.
Exercice 6
1) Démontrerque: 2"> 1+n. Yn€IN
2) On considére les suites (u, ) et (v, )
définies sur IN* par :
el 1 -1
u, = 2k=1 T etvn =u, +;—E.
a) Etudier le sens de variation de chacune des
suites u et v.
b) Montrer que les suites u et v sont adjacentes .
Exercice 7 )
uetv deux suites de termes rationnels ,définies
sur IN par :

2
u0=2:vn=;; et upyy =
1) Montrer que u, € [1,2], v, € [1,2] etu, > v,

vn € IN

2) Etudier le sens de variation de chacune des
suites u et v. Conclure.

3)Montrer que (unss ~ ns1) <5 (Un — )
4) En déduire alors que les suites u et v sont

adjacentes. Conclure Remarquons que les

suites convergent vers un nombre irrationnel .
Exercice 8

uetv deux suites ,définies sur IN par:up =1,

- _ Uptvo, 2unv,
Vo _2, Uns41 = 2 et Upyg = un+l::|

1)Montrer que u, > 0, v, >0 Vn € IN
2)Etudier le sens de variation de chacune des
suites u et v. Conclure. ,
3)Montrer que (up41 — Vpyq ) < ; (Un— v,)
En déduire alors que les suites u et v sont
adjacentes.

Uptv,

4) Déduire que les suites u et v convergent ve

“snnel .
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